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IT - Rilevatore di monossido di carbonio (CO) 
Il monossido di carbonio, è un gas inodore, 
incolore, insapore e tossico. Si miscela bene 
con l’aria, con cui può formare miscele esplosive e 
penetra facilmente attraverso le pareti 
e il soffitto. Il CO ha una densità molto simile a 
quella dell’aria, pertanto tende a miscelarsi 
con essa in maniera abbastanza uniforme anche 
in ambienti con scarsa ventilazione. 
 
Criteri di installazione 
Il rivelatore di gas deve essere installato nel locale 
in cui è più probabile la presenza di gas, per 
esempio in cucina, dove, oltre l’apparecchio di 
cottura a gas, potrebbero essere installati anche 
apparecchi di riscaldamento e/o di produzione di 
acqua calda sanitaria alimentati a gas.  Il rivelatore 
di gas non deve essere posizionato in prossimità 
di aperture o condotti di ventilazione o aerazione, 
poiché il flusso d’aria presente in queste zone può 
essere intenso e tale da ridurre localmente la 
concentrazione del gas, inficiando la corretta 
funzionalità dello stesso rivelatore. In un ambiente 
domestico e similare i rivelatori di monossido di 
carbonio devono essere posizionati nei locali in cui 
sono installati gli apparecchi alimentati a gas 



combustibile e/o nelle immediate vicinanze della 
zona notte e/o nei locali maggiormente frequentati. 
 
Non è possibile fornire un’indicazione specifica 
circa l’esatto posizionamento di un 
rivelatore che sia adatto a tutti i tipi di locale e a 
tutti gli usi previsti per essi, pertanto, al 
fine di ottenere un adeguato livello di protezione e 
sicurezza, devono essere effettuate 
opportune valutazioni sulla configurazione del 
locale di installazione. 
Nell’installazione di rivelatori di CO all’interno di 
unità immobiliari a più piani, tra loro 
comunicanti, è opportuno installare rilevatori 
aggiuntivi su ogni livello e/o in ogni camera 
da letto (riferirsi a personale esperto per il corretto 
posizionamento dei sensori). 
 
Per i rivelatori di CO ubicati in locali in cui si 
trovano gli apparecchi alimentati a gas 
combustibile il posizionamento deve prevedere: 
- se installato a soffitto, almeno 300 mm di 
distanza da qualsiasi parete (figura 1); 
- se installato a parete, almeno 150 mm di 
distanza dal soffitto (figura 2); 
- una distanza orizzontale tra 1 m e 3 m dalla 
sorgente potenziale di emissione di monossido 



carbonio. 

 



                        

 
 
 
 
 
I rivelatori di CO nelle camere da letto devono 
essere installati in prossimità alla zona di 
respirazione degli occupanti, possibilmente ad 
un’altezza compresa tra 0,8 m e 1,2 m dal 
pavimento, in un punto nel quale i movimenti 

dell’aria non sono ostacolati da mobili  



 
 
Falsi allarmi e contaminazioni possono essere 
causati dall’utilizzo improprio di 
prodotti per l’igiene e la pulizia dei locali oppure 
dall’utilizzo, nel locale stesso, di prodotti 
siliconici. 
Il rivelatore non deve essere installato: 
- in uno spazio chiuso (per esempio in un armadio 
o dietro una tenda); 
- direttamente sopra un lavello; 



- vicino ad una porta o ad una finestra; 
- vicino ad un estrattore o ventilatore d’aria; 
- vicino ad un condizionatore e/o pompa di calore; 
- in un’area nella quale la temperatura può 
scendere al di sotto di -10 °C o superare i 
+40 °C; 
- in un luogo dove le polveri presenti nell’ambiente 
possono sporcare e inibire il 
sensore; 
- in un locale con umidità relativa maggiore del 
90%; 
- in un punto nel quale i movimenti dell’aria sono 
ostacolati da mobili ed arredi; 
- su pareti metalliche. 

VERIFICHE DI FUNZIONALITÀ E 
MANUTENZIONE 
 
Durante le verifiche di funzionalità l’installatore e/o 
il manutentore deve: 
- accertare che il rivelatore sia correttamente 
alimentato e/o collegato alla rete 
elettrica, ad esempio verificando l’accensione della 
segnalazione di colore VERDE; 
- effettuare la prova di intervento della condizione 
di allarme PREMENDO IL PULSANTE “TEST” 
- constatare che a seguito della prova di intervento 
si abbia la corretta attivazione 
delle segnalazioni di allarme: accensione della 
segnalazione di colore ROSSO e 



sviluppo dell’allarme acustico, oltre all’attivazione 
dell’eventuale funzione operativa. 
 
Istruzioni di manutenzione 
Durante le attività di manutenzione il manutentore 
deve: 
- verificare che il rivelatore sia conforme alla 
norma di prodotto pertinente CEI EN 50291-1 
(monossido di carbonio) e che tale riferimento sia 
riportato sull’apparecchio; 
- accertare che NON sia stata superata la data di 
scadenza del sensore riportata nel libretto di 
istruzioni; 
- riscontrare che NON risulti attiva la segnalazione 

di guasto di colore GIALLO.  

EN - Carbon monoxide (CO) detector 

Carbon monoxide is an odorless, colorless, 

tasteless and toxic gas. It mixes well with air, with 

which it can form explosive mixtures and easily 

penetrates through walls and ceilings. CO has a 

density very similar to that of air, therefore it tends 

to mix with it fairly uniformly even in poorly 

ventilated environments. 

Installation criteria 

The gas detector must be installed in the room 

where the presence of 



gas is most likely, for example in the kitchen, 

where, in addition to the gas cooking appliance, 

gas-powered heating and/or domestic hot water 

production appliances may also be installed.         

The gas detector must not be positioned near 

ventilation or air vents or openings, since the air 

flow in these areas can be intense and such as to 

locally reduce the concentration of the gas, 

affecting the correct functionality of the detector 

itself. In a domestic and similar environment, 

carbon monoxide detectors must be positioned in 

the rooms where the appliances powered by 

combustible gas are installed and/or in the 

immediate vicinity of the sleeping area and/or in 

the most frequently used rooms. It is not possible 

to provide specific guidance on the exact 

positioning of a detector that is suitable for all 

types of premises and all the uses envisaged for 

them, therefore, in order to obtain an adequate 

level of protection and safety, appropriate 

assessments must be made on the configuration 

of the installation premises. 

When installing CO detectors in multi-storey, 

interconnected buildings, it is advisable to install 

additional detectors on each level and/or in each 



bedroom (refer to expert personnel for the correct 

positioning of the sensors). 

For CO detectors located in rooms where 

appliances powered by combustible 

gas are located, positioning must include: 

- if installed on the ceiling, at least 300 mm from 

any wall (figure 1); 

- if installed on the wall, at least 150 mm from the 

ceiling (figure 2); 

- a horizontal distance of between 1 m and 3 m 

from the potential source of carbon 

monoxide emission. CO detectors in bedrooms 

must be installed close to the breathing area of the 

occupants, preferably at a height of between 0.8 m 

and 1.2 m from the floor, in a place where air 

movement is not hindered by furniture. 

False alarms and contamination may be caused 

by the improper use of hygiene and cleaning 

products in the room or by the use of silicone 

products in the room itself. 

The detector must not be installed: 



- in a closed space (for example in a wardrobe or 

behind a curtain); 

- directly above a sink; 

- near a door or window; 

- near an extractor or air fan; 

- near an air conditioner and/or heat pump; 

- in an area where the temperature may fall below 

-10 °C or exceed +40 °C; 

- in a place where dust in the environment may 

dirty and inhibit the 

sensor; 

- in a room with relative humidity greater than 

90%; 

- in a place where air movement is hindered by 

furniture and furnishings; 

- on metal walls. 

FUNCTIONALITY CHECKS AND 

MAINTENANCE 

During the functionality checks, the installer and/or 

maintenance technician must: 



- ensure that the detector is correctly powered 

and/or connected to the 

electrical network, for example by checking that 

the GREEN signal is on; 

- carry out the intervention test of the alarm 

condition BY PRESSING THE “TEST” BUTTON 

- verify that following the intervention test, the 

alarm signals are correctly activated: the RED 

signal is on and the acoustic alarm is triggered, in 

addition to the activation of any operating function. 

Maintenance instructions 

During maintenance activities, the maintenance 

technician must: 

- verify that the detector complies with the relevant 

product standard CEI EN 50291-1 (carbon 

monoxide) and that this reference is shown on the 

device; 

- make sure that the sensor expiry date reported in 

the instruction booklet has NOT been exceeded 

- check that the YELLOW fault signal is NOT 

active. 

 



ES - Detector de monóxido de carbono (CO) 

El monóxido de carbono es un gas inodoro, 

incoloro, insípido y tóxico. Se mezcla bien con el 

aire, con el que puede formar mezclas explosivas 

y penetra fácilmente a través de paredes y techos. 

El CO tiene una densidad muy similar a la del aire, 

por lo que tiende a mezclarse con él de manera 

bastante uniforme incluso en ambientes mal 

ventilados. 

Criterios de instalación 

El detector de gas debe instalarse en la habitación 

donde se detecte la presencia de 

Lo más probable es que haya gas, por ejemplo en 

la cocina, donde además del aparato de cocina a 

gas, 

También se podrán instalar aparatos de 

calefacción y/o producción de agua caliente 

sanitaria a gas. El detector de gas no debe 

colocarse cerca de ventilaciones o salidas de aire 

o aberturas, ya que el flujo de aire en estas áreas 

puede ser intenso y reducir localmente la 

concentración del gas, afectando el correcto 

funcionamiento del propio detector. En entornos 

domésticos y similares, los detectores de 



monóxido de carbono deben colocarse en las 

habitaciones donde estén instalados los aparatos 

alimentados por gas combustible y/o en las 

inmediaciones de la zona de dormitorio y/o en las 

habitaciones de uso más frecuente. No es posible 

dar orientaciones específicas sobre la colocación 

exacta de un detector que sea adecuado para 

todo tipo de locales y todos los usos previstos 

para ellos, por lo que, para obtener un nivel 

adecuado de protección y seguridad, se deben 

realizar las evaluaciones adecuadas. sobre la 

configuración del local de instalación. 

Al instalar detectores de CO en edificios 

interconectados de varios pisos, se recomienda 

instalar detectores adicionales en cada nivel y/o 

en cada 

dormitorio (consulte a personal experto para la 

correcta colocación de los sensores). 

Para detectores de CO ubicados en habitaciones 

donde se encuentran aparatos alimentados por 

combustible. 

están ubicados los gases, el posicionamiento 

debe incluir: 



- si se instala en el techo, al menos a 300 mm de 

cualquier pared (figura 1); 

- si se instala en la pared, al menos a 150 mm del 

techo (figura 2); 

- una distancia horizontal de entre 1 m y 3 m de la 

fuente potencial de carbono 

emisión de monóxido. Los detectores de CO en 

los dormitorios deben instalarse cerca de la zona 

de respiración de los ocupantes, preferiblemente a 

una altura de entre 0,8 m y 1,2 m del suelo, en un 

lugar donde el movimiento del aire no se vea 

obstaculizado por muebles. 

Las falsas alarmas y la contaminación pueden 

producirse por el uso inadecuado de productos de 

higiene y limpieza en la habitación o por el uso de 

productos de silicona en la propia habitación. 

El detector no debe instalarse: 

- en un espacio cerrado (por ejemplo, en un 

armario o detrás de una cortina); 

- directamente encima de un fregadero; 

- cerca de una puerta o ventana; 

- cerca de un extractor o ventilador; 



- cerca de un acondicionador de aire y/o bomba 

de calor; 

- en una zona donde la temperatura pueda 

descender por debajo de -10 °C o superar +40°C; 

- en un lugar donde el polvo del ambiente pueda 

ensuciar e inhibir la 

sensor; 

- en una habitación con una humedad relativa 

superior al 90%; 

- en un lugar donde la circulación del aire se vea 

obstaculizada por muebles y enseres; 

- en paredes metálicas. 

COMPROBACIONES DE FUNCIONALIDAD Y 

MANTENIMIENTO 

Durante las comprobaciones de funcionalidad, el 

instalador y/o técnico de mantenimiento deberá: 

- asegúrese de que el detector esté correctamente 

alimentado y/o conectado al 

red eléctrica, por ejemplo comprobando que la 

señal VERDE esté encendida; 



- realizar la prueba de intervención de la condición 

de alarma PRESIONANDO EL BOTÓN “TEST” 

- verificar que después de la prueba de 

intervención, las señales de alarma estén 

correctamente activadas: la señal ROJA está 

encendida y la alarma acústica está activada, 

además de la activación de cualquier función de 

funcionamiento. 

Instrucciones de mantenimiento 

Durante las actividades de mantenimiento, el 

técnico de mantenimiento debe: 

- verificar que el detector cumple con la norma de 

producto pertinente CEI EN 50291-1 (monóxido de 

carbono) y que esta referencia aparece en el 

dispositivo; 

- asegurarse de que NO se haya superado la 

fecha de caducidad del sensor indicada en el 

manual de instrucciones; 

- comprobar que la señal de fallo AMARILLA NO 

esté activa.  

DE – Kohlenmonoxid (CO)-Detektor 



Kohlenmonoxid ist ein geruchloses, farbloses, 

geschmackloses und giftiges Gas. Es vermischt 

sich gut mit Luft, kann mit dieser explosive 

Gemische bilden und dringt leicht durch Wände 

und Decken. CO hat eine Dichte, die der von Luft 

sehr ähnlich ist, daher neigt es dazu, sich selbst in 

schlecht belüfteten Umgebungen ziemlich 

gleichmäßig mit dieser zu vermischen. 

Installationskriterien 

Der Gasmelder muss in dem Raum installiert 

werden, in dem sich Gas befindet 

Gas ist am wahrscheinlichsten, zum Beispiel in der 

Küche, wo neben dem Gaskochgerät auch 

Es können auch gasbetriebene Heiz- und/oder 

Warmwasserbereitungsgeräte installiert werden. 

Der Gasdetektor darf nicht in der Nähe von 

Lüftungsöffnungen oder Lüftungsöffnungen 

positioniert werden, da der Luftstrom in diesen 

Bereichen stark sein kann und die Konzentration 

des Gases lokal verringern kann, was die 

ordnungsgemäße Funktion des Detektors selbst 

beeinträchtigt. In häuslichen und ähnlichen 

Umgebungen müssen Kohlenmonoxidmelder in 

den Räumen angebracht werden, in denen die mit 

brennbarem Gas betriebenen Geräte installiert 



sind und/oder in unmittelbarer Nähe des 

Schlafbereichs und/oder in den am häufigsten 

genutzten Räumen. Es ist nicht möglich, 

spezifische Hinweise zur genauen Positionierung 

eines Melders zu geben, der für alle Arten von 

Räumlichkeiten und alle vorgesehenen 

Verwendungszwecke geeignet ist. Um ein 

angemessenes Schutz- und Sicherheitsniveau zu 

erreichen, müssen daher entsprechende 

Bewertungen vorgenommen werden über die 

Konfiguration der Installationsräume. 

Bei der Installation von CO-Meldern in 

mehrstöckigen, miteinander verbundenen 

Gebäuden empfiehlt es sich, auf jeder Etage 

und/oder in jedem Gebäude zusätzliche Melder zu 

installieren 

Schlafzimmer (wenden Sie sich für die korrekte 

Positionierung der Sensoren an Fachpersonal). 

Für CO-Melder in Räumen, in denen Geräte mit 

brennbaren Stoffen betrieben werden 

Gas geortet werden, muss die Positionierung 

Folgendes umfassen: 

- bei Deckenmontage mindestens 300 mm von der 

Wand entfernt (Abbildung 1); 



- bei Wandmontage mindestens 150 mm von der 

Decke entfernt (Abbildung 2); 

- ein horizontaler Abstand zwischen 1 m und 3 m 

von der potenziellen Kohlenstoffquelle 

Monoxidemission. CO-Melder in Schlafzimmern 

müssen in der Nähe des Atembereichs der 

Bewohner installiert werden, vorzugsweise in einer 

Höhe zwischen 0,8 m und 1,2 m über dem Boden, 

an einem Ort, an dem die Luftbewegung nicht 

durch Möbel behindert wird. 

Fehlalarme und Kontaminationen können durch 

unsachgemäße Verwendung von Hygiene- und 

Reinigungsmitteln im Raum oder durch die 

Verwendung von Silikonprodukten im Raum selbst 

verursacht werden. 

Der Melder darf nicht installiert werden: 

- in einem geschlossenen Raum (zum Beispiel in 

einem Kleiderschrank oder hinter einem Vorhang); 

- direkt über einem Waschbecken; 

- in der Nähe einer Tür oder eines Fensters; 

- in der Nähe einer Dunstabzugshaube oder eines 

Luftventilators; 



- in der Nähe einer Klimaanlage und/oder 

Wärmepumpe; 

- in einem Bereich, in dem die Temperatur unter -

10 °C oder darüber fallen kann +40°C; 

- an einem Ort, an dem Staub in der Umgebung 

das Gerät verschmutzen und behindern kann 

Sensor; 

- in einem Raum mit einer relativen Luftfeuchtigkeit 

von mehr als 90 %; 

- an einem Ort, an dem die Luftbewegung durch 

Möbel und Einrichtungsgegenstände behindert 

wird; 

- an Metallwänden. 

FUNKTIONSPRÜFUNG UND WARTUNG 

Während der Funktionsprüfungen muss der 

Installateur und/oder Wartungstechniker: 

- Stellen Sie sicher, dass der Detektor 

ordnungsgemäß mit Strom versorgt und/oder an 

das Gerät angeschlossen ist 

Stromnetz, indem Sie beispielsweise prüfen, ob 

das GRÜNE Signal eingeschaltet ist; 



- Führen Sie den Interventionstest des 

Alarmzustands durch DRÜCKEN DER TASTE 

„TEST“ durch 

- Überprüfen Sie, ob nach dem Eingriffstest die 

Alarmsignale korrekt aktiviert sind: Das ROTE 

Signal ist eingeschaltet und der akustische Alarm 

wird ausgelöst, zusätzlich zur Aktivierung einer 

etwaigen Betriebsfunktion. 

 

Wartungsanweisungen 

Bei Wartungsarbeiten muss der 

Wartungstechniker: 

- Überprüfen Sie, ob der Melder der relevanten 

Produktnorm CEI EN 50291-1 (Kohlenmonoxid) 

entspricht und dass dieser Hinweis auf dem Gerät 

angegeben ist; 

- Stellen Sie sicher, dass das in der 

Bedienungsanleitung angegebene Verfallsdatum 

des Sensors NICHT überschritten wurde. 

- Überprüfen Sie, ob das GELBE Fehlersignal 

NICHT aktiv ist. 

 FR - Détecteur de monoxyde de carbone (CO) 



Le monoxyde de carbone est un gaz inodore, 

incolore, insipide et toxique. Il se mélange bien à 

l'air, avec lequel il peut former des mélanges 

explosifs et pénètre facilement à travers les murs 

et les plafonds. Le CO a une densité très similaire 

à celle de l’air, il a donc tendance à s’y mélanger 

de manière assez uniforme, même dans des 

environnements mal ventilés. 

Critères d'installation 

Le détecteur de gaz doit être installé dans le local 

où la présence de le gaz est le plus probable, par 

exemple dans la cuisine, où, en plus de l'appareil 

de cuisson au gaz, Des appareils de chauffage 

et/ou de production d'eau chaude sanitaire au gaz 

peuvent également être installés. Le détecteur de 

gaz ne doit pas être placé à proximité de 

ventilations, de bouches d'aération ou 

d'ouvertures, car le flux d'air dans ces zones peut 

être intense et tel qu'il réduit localement la 

concentration du gaz, affectant le bon 

fonctionnement du détecteur lui-même. Dans un 

environnement domestique et assimilé, les 

détecteurs de monoxyde de carbone doivent être 

positionnés dans les pièces où sont installés les 

appareils alimentés au gaz combustible et/ou à 

proximité immédiate de la zone de couchage et/ou 



dans les pièces les plus utilisées. Il n'est pas 

possible de fournir des indications spécifiques sur 

le positionnement exact d'un détecteur adapté à 

tous les types de locaux et à toutes les utilisations 

envisagées. Par conséquent, afin d'obtenir un 

niveau de protection et de sécurité adéquat, des 

évaluations appropriées doivent être effectuées. 

sur la configuration des locaux d'installation. 

Lors de l'installation de détecteurs de CO dans 

des bâtiments à plusieurs étages et reliés entre 

eux, il est conseillé d'installer des détecteurs 

supplémentaires à chaque niveau et/ou dans 

chaque 

chambre à coucher (se référer à un personnel 

expert pour le positionnement correct des 

capteurs). 

Pour les détecteurs de CO situés dans des pièces 

où des appareils alimentés au combustible 

le gaz est localisé, le positionnement doit inclure : 

- s'il est installé au plafond, à au moins 300 mm de 

tout mur (figure 1) ; 

- s'il est installé au mur, à au moins 150 mm du 

plafond (figure 2) ; 



- une distance horizontale comprise entre 1 m et 3 

m de la source potentielle de carbone 

émission de monoxyde. Les détecteurs de CO 

dans les chambres doivent être installés à 

proximité de la zone de respiration des occupants, 

de préférence à une hauteur comprise entre 0,8 m 

et 1,2 m du sol, dans un endroit où la circulation 

de l'air n'est pas gênée par des meubles. 

Des fausses alarmes et des contaminations 

peuvent être provoquées par une mauvaise 

utilisation de produits d'hygiène et de nettoyage 

dans la pièce ou par l'utilisation de produits à base 

de silicone dans la pièce elle-même. 

Le détecteur ne doit pas être installé : 

- dans un espace fermé (par exemple dans une 

armoire ou derrière un rideau) ; 

- directement au-dessus d'un évier ; 

- près d'une porte ou d'une fenêtre ; 

- à proximité d'une hotte ou d'un ventilateur ; 

- à proximité d'un climatiseur et/ou d'une 

thermopompe; 



- dans une zone où la température peut descendre 

en dessous de -10 °C ou dépasser 

+40°C; 

- dans un endroit où la poussière présente dans 

l'environnement peut salir et inhiber le 

capteur; 

- dans une pièce avec une humidité relative 

supérieure à 90 % ; 

- dans un endroit où la circulation de l'air est 

entravée par des meubles et des ameublements ; 

- sur parois métalliques. 

CONTRÔLES DE FONCTIONNALITÉ ET 

ENTRETIEN 

Lors des contrôles de fonctionnalité, l'installateur 

et/ou le technicien de maintenance doit : 

- s'assurer que le détecteur est correctement 

alimenté et/ou connecté au réseau. 

réseau électrique, par exemple en vérifiant que le 

signal VERT est allumé ; 



- effectuer le test d'intervention de la condition 

d'alarme EN APPUYANT SUR LE BOUTON « 

TEST » 

- vérifier qu'après le test d'intervention, les signaux 

d'alarme sont correctement activés : le signal 

ROUGE est allumé et l'alarme sonore se 

déclenche, en plus de l'activation de toute fonction 

opérationnelle. 

 

Instructions d'entretien 

Lors des activités de maintenance, le technicien 

de maintenance doit : 

- vérifier que le détecteur est conforme à la norme 

de produit pertinente CEI EN 50291-1 (monoxyde 

de carbone) et que cette référence est indiquée 

sur l'appareil ; 

- s'assurer que la date de péremption du capteur 

indiquée dans le livret d'instructions n'a PAS été 

dépassée ; 

- vérifier que le signal défaut JAUNE n'est PAS 

actif.  

PT - Detector de monóxido de carbono (CO) 



O monóxido de carbono é um gás inodoro, incolor, 

insípido e tóxico. Mistura-se bem com o ar, com o 

qual pode formar misturas explosivas e penetra 

facilmente em paredes e tetos. O CO tem uma 

densidade muito semelhante à do ar, portanto 

tende a misturar-se com ele de maneira bastante 

uniforme, mesmo em ambientes mal ventilados. 

Critérios de instalação 

O detector de gás deve ser instalado na sala onde 

a presença de 

o gás é mais provável, por exemplo na cozinha, 

onde, além do aparelho de cozinha a gás, 

Podem também ser instalados aparelhos de 

aquecimento a gás e/ou de produção de água 

quente sanitária. O detector de gás não deve ser 

posicionado próximo a ventilação ou saídas de ar 

ou aberturas, pois o fluxo de ar nessas áreas pode 

ser intenso e reduzir localmente a concentração 

do gás, afetando o correto funcionamento do 

próprio detector. Num ambiente doméstico e 

similar, os detectores de monóxido de carbono 

devem ser posicionados nos quartos onde estão 

instalados os aparelhos alimentados a gás 

combustível e/ou nas imediações da área de 

dormir e/ou nos quartos mais utilizados. Não é 



possível fornecer orientações específicas sobre o 

posicionamento exato de um detector adequado a 

todos os tipos de instalações e a todos os usos 

que lhes são previstos, portanto, para obter um 

nível adequado de proteção e segurança, devem 

ser feitas avaliações adequadas. na configuração 

das instalações de instalação. 

Ao instalar detectores de CO em edifícios 

interligados de vários andares, é aconselhável 

instalar detectores adicionais em cada nível e/ou 

em cada 

quarto (consultar pessoal especializado para o 

correto posicionamento dos sensores). 

Para detectores de CO localizados em salas onde 

aparelhos alimentados por combustível 

gás estão localizados, o posicionamento deve 

incluir: 

- se instalado no teto, a pelo menos 300 mm de 

qualquer parede (figura 1); 

- se instalado na parede, a pelo menos 150 mm 

do teto (figura 2); 

- uma distância horizontal entre 1 m e 3 m da 

fonte potencial de carbono 



emissão de monóxido. Os detectores de CO nos 

quartos devem ser instalados próximos à área de 

respiração dos ocupantes, preferencialmente a 

uma altura entre 0,8 m e 1,2 m do chão, em local 

onde a circulação do ar não seja prejudicada por 

móveis. 

Falsos alarmes e contaminações podem ser 

causados pelo uso inadequado de produtos de 

higiene e limpeza no ambiente ou pelo uso de 

produtos de silicone no próprio ambiente. 

O detector não deve ser instalado: 

- num espaço fechado (por exemplo num guarda-

roupa ou atrás de uma cortina); 

- diretamente acima de uma pia; 

- perto de uma porta ou janela; 

- perto de um exaustor ou ventilador; 

- perto de um ar condicionado e/ou bomba de 

calor; 

- numa área onde a temperatura possa descer 

abaixo de -10 °C ou exceder 

+40ºC; 



- em local onde a poeira do ambiente possa sujar 

e inibir o 

sensor; 

- em ambiente com umidade relativa superior a 

90%; 

- em local onde a circulação do ar seja dificultada 

por móveis e acessórios; 

- em paredes metálicas. 

VERIFICAÇÕES DE FUNCIONALIDADE E 

MANUTENÇÃO 

Durante as verificações de funcionalidade, o 

instalador e/ou técnico de manutenção deve: 

- certifique-se de que o detector esteja 

corretamente alimentado e/ou conectado ao 

rede elétrica, por exemplo verificando se o sinal 

VERDE está aceso; 

- realizar o teste de intervenção da condição de 

alarme PRESSIONANDO O BOTÃO “TESTE” 

- verificar se após o teste de intervenção os sinais 

de alarme estão corretamente ativados: o sinal 

VERMELHO está aceso e o alarme acústico é 



acionado, além da ativação de qualquer função de 

funcionamento. 

 

Instruções de manutenção 

Durante as atividades de manutenção, o técnico 

de manutenção deve: 

- verificar se o detector está em conformidade com 

a norma de produto relevante CEI EN 50291-1 

(monóxido de carbono) e se esta referência 

aparece no dispositivo; 

- certifique-se de que o prazo de validade do 

sensor informado no manual de instruções NÃO 

foi ultrapassado; 

- verifique se o sinal de falha AMARELO NÃO está 

ativo.  

EL - Ανιχνευτής μονοξειδίου του άνθρακα (CO). 

Το μονοξείδιο του άνθρακα είναι ένα άοσμο, 

άχρωμο, άγευστο και τοξικό αέριο. Αναμιγνύεται 

καλά με τον αέρα, με τον οποίο μπορεί να 

σχηματίσει εκρηκτικά μείγματα και διεισδύει εύκολα 

μέσα από τοίχους και οροφές. Το CO έχει 

πυκνότητα πολύ παρόμοια με αυτή του αέρα, 



επομένως τείνει να αναμιγνύεται με αυτό αρκετά 

ομοιόμορφα ακόμη και σε περιβάλλοντα με 

ανεπαρκή αερισμό. 

Κριτήρια εγκατάστασης 

Ο ανιχνευτής αερίου πρέπει να εγκατασταθεί στο 

δωμάτιο όπου υπάρχει 

Το αέριο είναι πολύ πιθανό, για παράδειγμα στην 

κουζίνα, όπου, εκτός από τη συσκευή 

μαγειρέματος με αέριο, 

Μπορούν επίσης να εγκατασταθούν συσκευές 

θέρμανσης με αέριο ή/και παραγωγής ζεστού 

νερού χρήσης. Ο ανιχνευτής αερίου δεν πρέπει να 

βρίσκεται κοντά σε αεραγωγούς ή αεραγωγούς ή 

ανοίγματα, καθώς η ροή του αέρα σε αυτές τις 

περιοχές μπορεί να είναι έντονη και να μειώνει 

τοπικά τη συγκέντρωση του αερίου, επηρεάζοντας 

τη σωστή λειτουργία του ίδιου του ανιχνευτή. Σε 

οικιακό και παρόμοιο περιβάλλον, οι ανιχνευτές 

μονοξειδίου του άνθρακα πρέπει να τοποθετούνται 

στους χώρους όπου είναι εγκατεστημένες οι 

συσκευές που τροφοδοτούνται από εύφλεκτο αέριο 

ή/και σε άμεση γειτνίαση με τον χώρο ύπνου ή/και 

στα δωμάτια που χρησιμοποιούνται συχνότερα. 

Δεν είναι δυνατό να παρασχεθούν συγκεκριμένες 

οδηγίες σχετικά με την ακριβή θέση ενός ανιχνευτή 



που είναι κατάλληλος για όλους τους τύπους 

χώρων και όλες τις προβλεπόμενες χρήσεις για 

αυτούς, επομένως, προκειμένου να επιτευχθεί 

επαρκές επίπεδο προστασίας και ασφάλειας, 

πρέπει να γίνουν κατάλληλες αξιολογήσεις σχετικά 

με τη διαμόρφωση των χώρων εγκατάστασης. 

Κατά την εγκατάσταση ανιχνευτών CO σε 

πολυώροφα, διασυνδεδεμένα κτίρια, συνιστάται η 

εγκατάσταση πρόσθετων ανιχνευτών σε κάθε 

επίπεδο ή/και σε κάθε επίπεδο 

υπνοδωμάτιο (ανατρέξτε σε εξειδικευμένο 

προσωπικό για τη σωστή τοποθέτηση των 

αισθητήρων). 

Για ανιχνευτές CO που βρίσκονται σε δωμάτια 

όπου οι συσκευές τροφοδοτούνται από εύφλεκτα 

βρίσκεται το αέριο, η θέση πρέπει να 

περιλαμβάνει: 

- εάν τοποθετηθεί στην οροφή, τουλάχιστον 300 

mm από οποιονδήποτε τοίχο (εικόνα 1). 

- εάν τοποθετηθεί στον τοίχο, τουλάχιστον 150 mm 

από την οροφή (εικόνα 2). 

- οριζόντια απόσταση μεταξύ 1 m και 3 m από την 

πιθανή πηγή άνθρακα 



εκπομπή μονοξειδίου. Οι ανιχνευτές CO στα 

υπνοδωμάτια πρέπει να εγκατασταθούν κοντά 

στην περιοχή αναπνοής των επιβατών, κατά 

προτίμηση σε ύψος μεταξύ 0,8 m και 1,2 m από το 

δάπεδο, σε μέρος όπου η κίνηση του αέρα δεν 

εμποδίζεται από έπιπλα. 

Οι ψευδείς συναγερμοί και η μόλυνση μπορεί να 

προκληθούν από την ακατάλληλη χρήση 

προϊόντων υγιεινής και καθαρισμού στο δωμάτιο ή 

από τη χρήση προϊόντων σιλικόνης στο ίδιο το 

δωμάτιο. 

Ο ανιχνευτής δεν πρέπει να εγκατασταθεί: 

- σε κλειστό χώρο (για παράδειγμα σε μια 

ντουλάπα ή πίσω από μια κουρτίνα) 

- ακριβώς πάνω από έναν νεροχύτη. 

- κοντά σε πόρτα ή παράθυρο 

- κοντά σε εξαγωγέα ή ανεμιστήρα αέρα. 

- κοντά σε κλιματιστικό ή/και αντλία θερμότητας. 

- σε περιοχή όπου η θερμοκρασία μπορεί να πέσει 

κάτω από -10 °C ή να ξεπεράσει 

+40°C; 



- σε μέρος όπου η σκόνη στο περιβάλλον μπορεί 

να λερώσει και να εμποδίσει την 

αισθητήρας? 

- σε δωμάτιο με σχετική υγρασία μεγαλύτερη από 

90%, 

- σε μέρος όπου η κυκλοφορία του αέρα 

εμποδίζεται από έπιπλα και έπιπλα. 

- σε μεταλλικούς τοίχους. 

ΕΛΕΓΧΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 

Κατά τη διάρκεια των ελέγχων λειτουργικότητας, ο 

εγκαταστάτης ή/και ο τεχνικός συντήρησης πρέπει: 

- βεβαιωθείτε ότι ο ανιχνευτής είναι σωστά 

τροφοδοτημένος και/ή συνδεδεμένος στο 

ηλεκτρικό δίκτυο, για παράδειγμα ελέγχοντας ότι το 

ΠΡΑΣΙΝΟ σήμα είναι αναμμένο. 

- Πραγματοποιήστε τη δοκιμή παρέμβασης της 

κατάστασης συναγερμού ΠΙΕΣΟΝΤΑΣ ΤΟ 

ΚΟΥΜΠΙ «TEST». 

- βεβαιωθείτε ότι μετά τη δοκιμή παρέμβασης, τα 

σήματα συναγερμού έχουν ενεργοποιηθεί σωστά: 

το ΚΟΚΚΙΝΟ σήμα είναι αναμμένο και ο 



ακουστικός συναγερμός ενεργοποιείται, επιπλέον 

της ενεργοποίησης οποιασδήποτε λειτουργίας 

λειτουργίας. 

Οδηγίες συντήρησης 

Κατά τη διάρκεια των εργασιών συντήρησης, ο 

τεχνικός συντήρησης πρέπει: 

- επαληθεύστε ότι ο ανιχνευτής συμμορφώνεται με 

το σχετικό πρότυπο προϊόντος CEI EN 50291-1 

(μονοξείδιο του άνθρακα) και ότι αυτή η αναφορά 

εμφανίζεται στη συσκευή· 

- βεβαιωθείτε ότι ΔΕΝ έχει ξεπεραστεί η 

ημερομηνία λήξης του αισθητήρα που αναφέρεται 

στο φυλλάδιο οδηγιών. 

- ελέγξτε ότι το ΚΙΤΡΙΝΟ σήμα σφάλματος ΔΕΝ 

είναι ενεργό. 

DATI TECNICI – TECHNICAL DATA  

ALIMENTAZIONE / POWER SUPPLY:   4,5Vdc (3x AA 

1,5V) 

DENSITA’ RILEVAMENTO /ALARM DENSITY: 50 ~ 

300ppm  



TIPO ALLARME / ALARM TYPE:  BUZZER 85dB + FLASH 

LED 

DIMENSIONI/ DIMENSIONS: 96 mm x 35 mm 

TIPO DI RILEVAMENTO / DETECTION TYPE: 

MONOSSIDO DI CARBIONIO “CO”   - CARBON 

MONOXIDE “CO” 

VITA DEL SENSORE: 3 ANNI DALLA DATA DI 

INSTALLAZIONE   

SENSOR LIFE: 3 YEARS FROM INSTALLATION DATE 

DATA INSTALLAZIONE:___________(INSTALL DATA) 

STANDARD: CEI EN 50291-1 

IT – Il simbolo del cassonetto barrato 
riportato sull’apparecchiatura indica che 
il prodotto alla fine della propria vita utile 
deve essere raccolto separatamente 
dagli altri rifiuti. L’utente dovrà, pertanto, 

conferire l’apparecchiatura integra dei componenti 
essenziali giunta a fine vita agli idonei centri di 
raccolta differenziata dei rifiuti elettrici ed elettronici, 
oppure riconsegnarla al rivenditoreal momento 
dell’acquisto di nuova apparecchiatura di tipo 
equivalente  (senza ulteriore acquisto, se di 
dimensioni inferiori a 25 cm.). Lo smaltimento 



abusivo del prodotto da parte dell’utente comporta 
l’applicazione delle sanzioni amministrative di cui al 
DecretoLegislativo N. 49 del 14 Marzo 2014. 

EN - At the end of its life, the device has to be 
separated from the other waste. Consign the device 
and all its components together to a center of 
electronical and electrotechnical waste recycling 
center, designated by your local authorities. 
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